

# 肃贪委指控法律与人权部副部长及其他三名涉嫌贿赂和行贿嫌疑人

【本报讯】肃贪委证实，已将法律与人权部副部长艾迪(Edward Omar Sharif Hiariej)列为嫌疑人。艾迪被控涉嫌收受贿赂和酬金。

11月9日，在肃贪委大楼举行的新闻发布会上，肃贪委副主席亚历山大·马尔瓦塔(Alexander Marwata)表示，在确定嫌疑人为法律与人权部副部长时，我们在大约两周前签署了指控文件。肃贪

委也已经签署了针对四名嫌疑人的调查令。

亚历山大声称，其中三人涉嫌收受贿赂和酬金，另一方涉嫌行贿。从接受者的角度来看，有三个受贿者和一个行贿者。艾迪陷入涉嫌腐败案件始于我国警察观察组织(IPW)主席苏庚·桑托索(Sugeng Santoso)的一份报告，报告称，艾迪于3月14日收受70亿盾的酬金。然而在此过程中，



法律与人权部副部长艾迪(Edward Omar Sharif Hiariej/中)

肃贪委没收了共识协议书，即双方之间的协议，将资金流向艾迪的重要证据。

经过核实和审查后，公共投诉部门将报告提交给肃贪委调查局。

据悉，艾迪涉嫌收受一位名叫赫尔穆特·赫尔马万(Helmut Hermawan)的企业家的70亿盾报酬，这名企业家向这位迦渣玛达大学教授寻求法律咨询。

艾迪已就提交的报告接受肃贪委澄清。艾迪在反腐败机构办公室与其私人助理和律师代表一起进行澄清后会面时，否认了苏庚所称的70亿盾的报酬。

3月20日，这位法律与人权部副部长声称，如果事情不属实，我为什么要认真对待？但是，为了不引起噪音，不到处引起骚动，我必须提供澄清。(亮剑)

## 哈迪部长呼吁民众警惕 土地黑手党已迁移阵地作案



土地与空间规划部长/国家土地局主任哈迪

【本报讯】土地与空间规划部长/国家土地局主任哈迪呼吁公众要时刻警惕土地黑手党的行为。

11月9日，在见证邦加-勿里洞省国家土地局地方办事处与Timah公司于槟港签署合作协议后发表上述言论。

哈迪指出，在邦加勿里洞，土地黑手党数量仍

然很少。但是民众必须小心，因为土地仍然具有土地证书(SKT)状态。要小心，土地黑手党已经从各个角落迁移过来。仍然有很多人仅持有街道办事处或村办事处的土地证书(SKT)就满足了。他们不愿意进行土地认证，因为担心必须支付土地和建筑权收购费(BPHTB)。因此，本部将继续通过完整系统土地登记(PTSL)计划将土地登记社会化。该PTSL旨在保护社区拥有的土地权，使其不被土地黑手党滥用。

哈迪强调说，如果他们不进行土地认证，这意味着他们仍然居住在国有土地上。因此，我再次立即认证自己的土地。

哈迪还敦促省区和市县区地方政府免费提供首次登记BPHTB。哈迪表示，从现在开始，BPHTB将继续作为地区原始收入(PAD)收取。

截至2023年11月份，邦加勿里洞省已获得认证的土地区域为508,847块土地，约占估计土地总数，即721,762块土地的70.50%左右。

具体来说，2023年通过PTSL进行土地认证的目标是16,534个，截至2023年11月8日，已完成9,950个土地权证书或K1证书。

至于土地重新分配活动，已获得3,306份证书。为了完成剩余的212,915块未登记土地，邦加勿里洞省地方土地局办事处已

准备了一份蓝图，以在2023年至2025年完成土地登记。

土地局地区办事处主任马德(I Made Meat)表示，土地认证计划的成功不仅是通过向民众移交证书的数量(经资产改革)来衡量的，还可以从土地的效益看待土地证书。

理想情况下，在该地区实施土地认证计划后，应该提高民众的生活水平 and 经济能力。

马德表示，这可以通过与土地权利人、银行/金融机构和当地省/市/县政府的合作和协同来实现，通过指导民众企业、提高技能和提供技术设备、银行提供资金以及营销他们的业务来实现。

(亮剑)



国家机构改革部长阿兹瓦尔·阿纳斯

## 政府通过民事公务员法规 将不再招聘非民事公务员为雇员

【本报讯】国家机构改革部长阿兹瓦尔·阿纳斯重申，中央或地方政府不应再招聘非民事公务员为雇员，这与2023年关于民事公务员编号第20法规的发布相一致。

该条例规定，必须在2024年12月之前处理好非民事公务员雇员问题，并禁止政府机构任命非民事公务员雇员。

11月9日，阿纳斯部长表示，我们将不再招聘非民事公务员雇员了。县长、省长、部委或机构不得再招聘非民事公务员雇员。为了满足员工的需求，政府将依靠“敏捷”的民事公务员候选人(CASN)招聘流程。原因是，通过民事公务员条例，每个机构将根据各自的需求单独招聘。可能在1年内，我们将进行三次招聘CASN，所以，没有太大的积累。

关于现任非民事公

务员雇员的命运，阿纳斯指出，本部仍在制定政府法规，以规范非公务员的工作安排。2023年编号20法规的衍生规则，预计将不迟于未来2个月完成。

在结构构建期间，阿纳斯部长确保现任非民事公务员雇员不会被解雇。此外，非民事公务员雇员也会获得相同数额的工资，或者不减薪。

阿纳斯强调说，因此，我确认，各机构/部委的所有非民事公务员雇员都不会出现大规模裁员，因为他们做出了不少贡献。

据悉，此前，政府计划在2023年11月之前取消非民事公务员雇员制。然而，随着2023年编号20法规的颁布，非民事公务员雇员的命运已经浮出水面。但是，现任非民事公务员雇员的工作延续，仍将等待政府条例作为衍生规则的制定。(亮剑)



政治、法律和安全统筹部长马福

【本报讯】政治、法律和安全统筹部长马福揭示了在制定法律条款时出现不少腐败行为。

11月9日，马福指出，这种欺诈行为是黑心企业家与立法机构之间的阴谋模式，以插入符合他们利益的条款。

法如何？与委托某些条款写进法律的黑心企业家勾结。除了插入某些条款外，还进行了从法律中删除条款的共识，甚至通过违反程序将其划掉。

马福表示，这是透明国际研究结果的印尼精英

## 马福揭露制定法律腐败行为 有黑心企业家寄托法律条款

我们在立法机构、国家机构有很多腐败行为。阶层存在腐败的一个证据。高层有勾结，法院有勾结，我们晓得有很多最高法院大法官、宪法法院法官、法庭上的法律诉讼，枚不胜数。高层腐败的另一种形式是贿赂行为，如果有人想在印尼投资，贿赂是必须的。

马福坦言，曾收到许多投资者的投诉，抱怨许可过程错综复杂，以至于不得不进行贿赂。我说，我想要投资这个项目，就必须贿赂；如果不贿赂，我们的投资就

通不过，我们的企业就该结业了。但是如果我们贿赂，若被发现，我们就会被逮捕。

马福如此模仿收到的投诉。

马福强调说，必须有厚此薄彼的执法行为，以便投资者能够放心地在印尼投资。这意味着不应有厚此薄彼的执法行为，以便投资者感到舒适，不要利用冗长、朝令夕改、不一致的政策让企业家破产。

(亮剑)

## 外长讲述印尼公民撤离加沙 千辛万苦，沿途遭遇袭击，通信困难

【本报讯】外交部长蕾特诺(Retno Marsudi)宣称，在印尼政府坚持努力之下，终于从被围困的加沙地带，成功将5名印尼公民。严格的说是4名印尼公民和1名印尼公民的妻子安全撤离，并把他们安顿在埃及。

蕾特诺说，这次撤离行动并不容易，甚至可以说是千辛万苦，他们曾多次因现场情况突然变化而取消撤离行动。

印尼驻开罗大使馆团队已于2023年11月1日(星期三)在拉法(Rafah)边境开放时待命，但首次尝试的撤离行动被迫取消。

外交部长蕾特诺上周末在雅加达的印尼外交部办公室举行的新闻发布会上表示：“撤离这4名印尼

公民和1名印尼公民的妻子的旅程并不容易，再次强调千辛万苦。大家记得在11月1日，印尼公民已经试图前往拉法，但不得不返回，因为当时情况非常不利，沿途发生了一系列袭击。鉴于这种极不利的情况，我们决定让印尼公民返回加沙北部的家中。”

第二次撤离尝试于11月2日早上再次失败，同样现场情况非常恶劣。直到11月2日下午，第三次撤离尝试，四名印尼公民和一名印尼公民的妻子终于成功从加沙撤离。

他们从拉法出发，这些印尼公民旅程约367公里，历时7小时，才抵达了开罗。从开罗，这些印尼公民将决定是否返回

印尼，还是前往其他国家。

根据印尼外交部长的说法，这一撤离过程的困难不仅仅在于加沙的安全情况，以色列军队仍在不断轰炸并发生战斗，还因为通信连接的不稳定。

蕾特诺说：“使这一撤离过程变得更加困难的原因之一是通信时断时续。通信连接有时可用，但大部分时间不可用。”

这种不稳定的通信连接还让印尼外交部难以确保加沙的印尼公民状况。

蕾特诺还解释称，与其他撤离过程不同，撤离加沙的印尼公民需要更长时间以建立安全通道。她说：“关于11月1日和11月2日早上的尝试，就证明了我们付出非常艰难的努力，才能

侥幸建立安全的撤离通道。”

此外，从加沙撤离的程序也受到了严格的限制，牵涉到加沙的许多关键方。蕾特诺解释说：“除了通信不稳定之外，使这一撤离过程变得更加困难的另一个因素是离开加沙的程序也非常严格，涉及到加沙的许多关键方。因此，这些名字必须获得加沙的许多关键方的批准，而这是我们在之前的撤离过程中没有经历过的。”

印尼政府目前仍在努力从加沙撤离另一组印尼公民家庭，该家庭由三名印尼公民(一名丈夫和两名孩子)和一名巴勒斯坦妻子组成。该印尼公民家庭已经到达拉法边境，但仍需完成一些程序以能够前往埃及。

印尼外交部长希望拉法边境将在周五(11/11)保持开放，这是阿拉伯国家的节假日，以便继续撤离行动。(lrw)

## 普拉波沃组合可选性居榜首 民调：甘贾尔组合和阿尼斯组合落后

【本报讯】11月份，Populi Centre的调查显示，印度尼西亚前进联盟(KIM)推举的普拉波沃和吉布兰的总统候选人和副总统候选人的可选性居榜首。

根据10月29日至11月5日进行的调查，普拉波沃-吉布兰获得43.1%的可选性，排在第二位的是印尼斗争民主党联盟推举的总统候选人甘贾尔和马福副总统候选人获得了23%的可选性。

排名第三的是由团结变革联盟推举的总统候选人阿尼斯和副总统候选人穆海民，可选性为22.3%。

11月9日，Populi Centre研究员哈丹托(Hartanto Rosojati)表示，我们发现第一和第二之间相差甚远。这个数字可以成为每组总统与副总统候选人的考量，以维持或增加各自的可选性。当然，



Populi Centre 研究员哈丹托(Hartanto Rosojati)

这也必须是每组候选人如何真正保持选票稳定的功课之一。

本次调查涉及全国38个省份的1200名受访者，进行了面对面的访谈。受访者采用分层随机方法，置信度为95%，误差幅度约为2.83%。

Populi Centre执行董事阿弗利(Afrimadona)表示，这项调查是由公众捐款资助的。所以这些捐款是来自Populi Centre的资金，没有特殊客户提供资金等。(亮剑)